

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.—
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admán., San Il-
defonso 6, 2.^o—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

PARTIDO REPUBLICANO PROGRESISTA

COMITÉ PROVINCIAL DE ALICANTE

En la sesión celebrada por este or-
ganismo político, el día 14 del corrien-
te mes, quedó constituido en la forma
siguiente:

Presidentes honorarios
D. José María Esquierdo y Zaragoza.—
D. Vicente Rodríguez Martínez.—
D. Juan Bautista Javaloyes Guillén.

Presidente efectivo
D. José María López Campello, de
Elche.

Vicepresidentes
D. Román Bono Luque, de Alicante,
D. Martín Martínez, de Altea.

Secretarios
D. Rafael Sevilla Linares, de Alican-
te.—D. Vicente García Guillén, de
Orihuela.

Vicesecretario
D. José María Santelices, de Ali-
cante.

Vocales
D. Juan Mas Pacheco, de Alicante.—
D. Balbino García de Burunda, de
Orihuela.—D. José Sánchez Adsuar, de
Crevillente.—D. Jacinto Caja Martí-
nez, de Monóvar.—D. Pascual Martí-
nez Soier, de Elche.—D. Eladio Ponce
de León, de Santapola.—D. Antonio
Canto Vadillo, de Relleu.—D. Manuel
Lidón Clemente, de Villajoyosa.—Don
Alvaro Herranz, de Alicante.—D. Gr-
acián Aragón Pérez, de Rojales.

D. Francisco Aragón Najar, de Dolo-
res.—D. Vicente Baldó, de Orcheta.—
D. Juan Ferriz Menor, de Villena.—
D. Vicente Sevilla, de San Juan.—Don
José Pastor Miralles, de Alcoy.

Alicante 14 de Febrero de 1897.—
El Secretario, Rafael Sevilla Linares,
V. B.—El Presidente, José María
López Campello.

ACTA

de la sesión celebrada por el Comité
provincial del partido republicano pro-
gresista de Alicante, el día 14 de Fe-
brero de 1897, en la redacción del pe-
riódico, órgano del partido LA UNION
DEMOCRÁTICA, San Ildefonso 6, 2.^o, se-
gún convocatoria publicada al efecto.

A las once de la mañana, quedó
constituida la mesa interina, presidida
por D. Román Bono Luque, y actuando
de secretarios D. Rafael Sevilla y
D. José María Santelices.

Asistieron a la reunión, los señores
Bono, Santelices, Herranz y Sevilla, de
Alicante; López Campello y Martínez
Soler, de Elche; García Burnuda y Gar-
cía Guillén, de Orihuela; Sánchez Ad-
suar, de Crevillente; Caja Martínez, de
Monóvar; Ponce de León, de Santapola;
Canto Badillo, de Relleu; Lidón
Clemente, de Villajoyosa; Aragón Pérez,
de Rojales.

Envieron su adhesión por telegrama
el Sr. Javaloyes, y por carta D. Mar-
tínez Martínez, excusando éste su asis-
tencia por una reciente desgracia de
familia, acondiendo el Comité haber oido
con gusto ambas manifestaciones y
haciendo constar en acta el pésame
más sentido á un distinguido correli-

gionario el catedrático D. Martín Martínez.
Por el secretario, Sr. Sevilla, leyóse
el acta de la sesión anterior, que fué
aprobada sin enmienda.

Seguidamente pidió la palabra el
Sr. Sevilla, y concedida que le fué, ex-
plícito en un breve y elocuente discurso
el objeto de la reunión, saludando á los
señores representantes de los pueblos
allí presentes. Hizo historia de la Unión
Republicana, en lo que á Alicante se
refiere, manifestando que había sido
rotado por el presidente del Comité cen-
tralista D. José Ausó Arenas, según
de público se decía, puesto que ofi-
cialmente ninguna noticia tenía; dedi-
có un recuerdo cariñosísimo y sentido
á la memoria del que fué digne presi-
dente del Comité provincial D. Román
Bono Guarner, á la par que reiteró su
incondicionada adhesión al Jefe del parti-
do republicano progresista D. José
María Esquierdo Zaragoza y su respec-
to á las decisiones de los organismos
superiores del partido y Junta Central
de Unión Republicana, declaraciones
que creía de necesidad en estos mo-
mentos de suprema crisis y de honda
perturbación en los partidos republi-
canos españoles, dejando íntegra á la
resolución del Comité provincial la
questión de unión ó fusión de los parti-
dos republicanos, en la seguridad, di-
jo, de que acataría la resolución que se
tomase, sometida á una Asamblea del
partido, como en otra ocasión había ya
manifestado.

Siguió en el uso de la palabra, el
Sr. López Campello, quien prometió á
sus compañeros no hacer un discurso,
sino tratar todas las cuestiones de po-
lítica republicana brevemente y de
una manera franca y clara, para que
primero el partido y después todos los
republicanos sepan como piensa y que
es lo que quiere. Dice que no va á ser
tan generoso como el Sr. Sevilla, que no
ha querido ahondar en eso de la rup-
tura de la Unión Republicana, así es
que declara haber visto con disgusto la
conducta del presidente del partido
centralista de Alicante, pensando se-
guramente de idéntica manera que to-
dos los representantes del Comité pro-
vincial republicano progresista, puesto
que á él le constaba de una manera
cierta, por la lectura de los periódicos
tanto de Madrid (refiriéndose á "La
Justicia") como los de Alicante, que el
Sr. Ausó no solo había roto la Unión
Republicana pactada en 26 de Marzo,
noblemente por los partidos centra-
listas, federal, nacional y progresista,
sino que había hecho una fusión con
elementos dispersos del posibilismo,
dejando á un lado todo cuanto signifi-
ca enérgica protesta contra el régimen
imperante y proclamando como única
panacea para redimir á la patria la
lucha electoral. Y el Sr. López Cam-
pello, republicano progresista, no po-
día pasar en silencio estas cosas, por-
que equivaldría á hacerse cómplice de
lo que su conciencia rechazaba y su té-
republicana revolucionaria le prohibía
aceptar.

Formaban la Junta provincial de
Unión Republicana D. José Ausó, don
Camil Pérez, D. Eduardo Oarriehena
y D. Rafael Sevilla. Ha contado el se-
ñor Ausó con alguno de estos señores
para separarse de la Unión Republi-

cana? Lo que yo puedo asegurar, pro-
sigue el Sr. Campello, es que para ha-
cer lo que ha hecho el Sr. Ausó, ni ha
reunido la Junta provincial de Unión,
ni ha publicado ningún manifiesto, ni
ha participado oficialmente su deter-
minación. A mí no me importa, lo que
corresponde hacer á los representantes
de los otros partidos republicanos;
pero nosotros no podemos pasar sin
protesta, que de tal modo se trate al
representante del partido republicano
progresista de esta provincia. Si la
prudencia y el afán de concordia mal
apreciados selló nuestros lábios, cuan-
do el viaje de propaganda del Sr. Sal-
merón, hoy sería debilidad inexcusa-
ble, permanecer mudos ante injusti-
cados y repetidos deseares; y yo, seño-
res Representantes, que siempre, y en
todas ocasiones, he vivido en el medio
ambiente, declaro una vez más que no
se nos busque con motivo de una hipó-
crita unión, si antes aquellos que la
rompieron buscando la "calidad", y no
la inspiración del pueblo explicar su
conducta de modo satisfactorio.

Con este motivo hace una exacta re-
seña de las fuerzas con que cuenta el
partido republicano progresista en esta
provincia, de sus hombres consecuen-
tes, dedicando un recuerdo a D. Vicente
Rodríguez, D. Juan Bautista Javaloyes
y D. Martín Martínez, para venir
á declarar que al representante de un
partido tan numeroso, tan disciplina-
do y de tan limpia historia, se le deben
los mayores respetos.

Tratando de la política general, dijo:
que si en Madrid parece como que se
había perdido el sentido de la realidad,
y rotó el valladar á todo respeto hu-
mano, desbordándose las más violentas
pasiones; si otros creían fácil y hac-
dero á título de corregidores ir me-
noscabando prestigio y socavando re-
putaciones inmaculadas, los republica-
nos progresistas de la provincia de
Alicante, no querían emprender ese ca-
mino de perdiónd y aconsejan al pue-
blo el respeto y la consideración para
todo hombre honrado, para todo re-
publicano, humilde ó jefe, porque de
este manera se mantiene la santidad
del principio democrático y la discipli-
na que impide que agrupaciones nu-
merosas, se conviertan en elementos
perturbadores.

Terminó dedicando un recuerdo al
consecuente republicano progresista de
Orihuela D. Julio Espinós. Declaró, y
pidió que se hiciera constar en acta,
que merecía su aprobación completísima
la campaña de LA UNION DEMOCRA-
TICA de Alicante, relativa á la
Unión Republicana, y dijo que una vez
más manifestaba su incondicional ad-
hesión á su ilustre y honrado Jefe don
José María Esquierdo.

Hicieron uso de la palabra abundan-
do en las mismas ideas de los señores
Sevilla y López Campello, el represen-
tante de Orihuela Sr. García Guillén,
el de Rojales Sr. Aragón Pérez, los de
Villajoyosa y Relleu Sres. Lidón y
Canto y el de Alicante D. José María
Santelices.

Contestando á algunas alusiones del
Sr. Aragón Pérez, explicó el Sr. Sevilla,
detalladamente lo ocurrido en la lla-
mada Junta provincial de Unión Re-
publicana de Alicante.

Se tomaron los siguientes acuerdos
por unanimidad.

1.^o Que el Comité provincial repub-
licano progresista habla visto con dis-
gusto el modo de separarse de la unión,
el presidente del Comité provincial cen-
tralista de Alicante Sr. Ausó, aban-
donando las bases del 26 de Marzo para
crear otras enteramente distintas.

2.^o Que aprobada la conducta de
LA UNION DEMOCRÁTICA, órgano del parti-
do en la provincia.

3.^o Que envía su adhesión incon-
dicional á su Jefe Sr. Esquierdo y á los
organismos superiores del partido.

4.^o Mantener las bases de Unión
Republicana del 26 de Marzo, faculta-
ndo al presidente de este Comité para
pactarlas con los que en Alicante re-
presenten todas las agrupaciones re-
publicanas constituidas.

Por último, se procedió á la reorga-
nización del Comité provincial, por
votación secreta resultando elegidos:

Presidente D. José M. López Campello.

Vicepresidentes D. Román Bono Luque y D. Martín Martínez.

Secretarios D. Rafael Sevilla Linares.—D. Vi-
cente García Guillén.

Vicesecretario D. José M. Santelices.

Presidentes honorarios D. José M. Esquierdo.—D. Vicente Rodríguez.—D. Juan Bautista Javaloyes.

En este estado la sesión se presenta-
ron en el local donde se estaba celebra-
ndo el consejo republicano federal,
vocal de la Comisión provincial de
Unión Republicana D. Eduardo Oarri-
chena, con objeto de saludar á los se-
ñores representantes, y con idéntico
propósito, los ciudadanos José Juan
Soler y Francisco González Ruizata, de
esta capital, quienes manifestaron que
la Unión Republicana que ellos que-
ren es la revolucionaria.

Acto seguido el Sr. Bono Luque vi-
siblemente emocionado dió las gracias
á sus correligionarios, por la inmereci-
da honra de que acababa de ser objeto
y más que nada por el tributo de cari-
ño dedicado á la sagrada memoria de
su señor padre cuyas ideas profesaba,
prometiendo al Comité provincial su
cooperación constante, y á su Jefe el
Doctor Esquierdo su entusiasta adhesión.

Hallándose presente el presidente se-
ñor López Campello, á instancias de
sus correligionarios pasó á ocupar la
presidencia pronunciando breves frases
de gratitud por la distinción de que ha-
bía sido objeto, y á la cual procurará
corresponder cumplidamente, recomen-
dando á todos los representantes, la
más puntual asistencia á las sesiones
del Comité provincial, y la mayor acti-
vidad en los trabajos de organización
del partido republicano progresista.

Por unanimidad se acordó telegra-
fiar al Doctor Esquierdo los acuerdos
tomados por el Comité provincial y la
adhesión de sus correligionarios todos
de la provincia.

Y no habiendo más asuntos de una
tratar, se levantó la sesión á las cuatro
de la tarde.

El Presidente, J. M. López Campello.—El Secretario, José M. Santelices.

Hé aquí el telegrama que se trasmisio una vez terminado el acto.

Alicante 14 (9 n.)

Doctor Esquierdo, Plaza Córtes, 8, Madrid.

Reunido Comité provincial acuerda por unanimidad enviarle entusiastas adhesiones y mantener Unión Republicana sin plegar gloriosa bandera progresista.

Discursos patriotas condenando disciplina perturbadores. Reorganiza do Comité provincial.—López Campello, Sevilla, Bouo, Santelices, Martínez Soler, Burunda, Aragón, García, Cantó, Caja, M s, Sánchez Adsuar, Lidón, Ponce de León.

LA REPUBLICA Y ESPAÑA

Víctor Hugo en 1869 profetizó lo que será la República española el día en que triunfe definitivamente.

Sus hermosas palabras resultan hoy de tanta oportunidad para levantar los ánimos y encaminarlos á la unión, que es el triunfo, que creemos beneficioso el reproducirlas.

Así decía el inmortal poeta:

“Una República en España sería la paz en Europa.”

Sería Francia y Prusia neutralizadas; la guerra entre las monarquías militares imposible por el sólo hecho de la revolución presente; la perspectiva de las matanzas reemplazada por la del trabajo y la fecundidad; Chassepot destinado en provecho de Jacquart.

Sería el equilibrio del continente bruscamente establecido á expensas de las ficciones, por el peso de la verdad en la balanza; sería la vieja potencia España resguardada por esa joven fuerza; el pueblo; sería, bajo el punto de vista de la marina y del comercio, la vida de vuelta á ese doble litoral que ha reinado sobre el Mediterráneo antes que Venecia, sobre el Océano antes que Inglaterra; sería la industria floreciendo allí donde bulle la miseria; sería Cádiz igual á Southampton, Barcelona igual a Liverpool, Madrid igual a París. Sería Portugal volviendo á España por la sola atracción de la luz y de la prosperidad, pues la libertad es amante de las anexiones.

Una República en España sería la prueba pura y simple de la soberanía del hombre sobre sí mismo, soberanía indiscutible, soberanía sobre la cual no puede recaer votación; sería la producción sin tarifas, el consumo sin aduana, la circulación sin trabas, el taller sin proletariado, la riqueza sin patriotismo, la conciencia sin perjuicios, la palabra sin mordaza, la ley sin mentiras, la fuerza sin ejército, la fraternidad sin Cain; sería el trámite para todos, la instrucción para todos, el cálculo para nadie; sería el ideal hecho tangible, y lo mismo que hay la golondrina guía, habría la nación ejemplo. Nada de peligro hay en ello.

España democracia, es España ciudadana.

La República en España sería la probidad administrando, la verdad gobernando, la libertad reinando; sería la soberana realidad inexpugnable, la libertad es tranquila porque es invencible, y es invencible porque es contagiosa.

El ejército enviado contra ella retrocede contra el déspota.

Hé aquí por qué se a deja en paz.

La República en España sería la irradiación de lo verdadero, promesa para todos, amenaza para el mal únicamente; sería ese gigante, el Derecho, de pie en Europa, detrás de esa barda llamada los Pirineos.

Víctor Hugo.

NUESTRA COLABORACION

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores que han entrado á

formar parte de nuestra redacción, el distinguido escritor D. José María Santelices y con el carácter de correspondiente de Elche D. Antonio Sánchez Bernad.

NOTAS Y NOTITAS

Hemos leído que Martínez Campos es popularísimo.

Aí se escribe la historia.

El Liberal siempre tan justo y tan imparcial con nosotros.

Es mucha cosa ese colega monárquico fusionista. Crea que se lo agradecemos mucho.

Con «La Federación» continúa tan fino, atento y cortés.

Se comprende, porque éste calló los desplantes y lo de policiaco y soplón.

Amor con amor se paga.

Según refiere un colega, en muchos pueblos de la provincia de Cuenca, se hallan cerradas desde larga fecha las escuelas.

En carácter, pues por algo mandan los conservadores.

Sagasta no se retira, y después de cierta carta menor.

Respirad fusioneros.

Tanto el Comité local, como el provincial de nuestro partido en recientes reuniones, han acordado consignar en acta la satisfacción que han visto la campaña de LA UNION DEMOCRATICA en favor de la Unión Republicana aprobando su conducta.

A nuestra vez decimos que fieles soldados de fila del partido republicano progresista, agradecemos en lo mucho que valen esos acuerdos de los Comités que ostentan la representación del partido.

También nuestro ilustre jefe Doctor Esquierdo, nos ha escrito una cariñosa carta, aprobando nuestro leal y honrado proceder.

En Badajoz se ha celebrado un meeting de Unión Republicana, no fusión, ni partido único, ni abolición de jefaturas, entiéndase.

Terminada la fiesta con un eloquente discurso del Sr. Garande, se expidió á los Sres. Pi, Salmerón, Carvajal y Esquierdo, el siguiente telegrama:

“Badajoz 11 (11'50 n.)

Republicanos todos matices reunidos gran meeting, previa pública citación, acuerdan, por aclamación, unirse incondicionalmente para restaurar y consolidar República, y ofrecen todo su concurso á Junta Central Unión Republicana, significando, además, aspiración de que se sumen á la Unión todos, absolutamente todos los elementos republicanos.—Pedro Gazapo.—Narciso Vázquez.—Rubén Landa.”

LA NOTA DIGNA

Dice «El Motín», que la nota digna la dió el Sr. Esquierdo en el meeting del Circo Colón no encendiendo las dos consabidas velas como otros, y defendiendo la continuación de los actuales partidos republicanos con perfecta claridad.

Van siendo tan raras estas manifestaciones y juicios en estos tiempos, que nos ha parecido conveniente llamar la atención de nuestros lectores hacia lo que dice «El Motín».

La nota digna; es cierto, nuestro ilustre jefe Sr. Esquierdo, dió esa nota, como siempre que había, pues es la sinceridad personificada.

A cada cual lo suyo.

DUROS FALSOS

Parece que circulan con bastante profusión unos duros falsos con el busto de Alfonso XIII, del año de 1895, y hechos con tal perfección, que es muy difícil distinguirlos de los legítimos.

Se diferencian de éstos en que tienen menos peso, y en el busto y en el grabado de las letras se notan ligeras imperfecciones.

El defecto más señalado está en el escudo del reverso y en el óvalo del centro del mismo, donde hay tres flores de lis; los legítimos cuentan dentro de este óvalo 31 rayitas bien grabadas, mientras que los falsos cuentan algunas más, algo desiguales y confusas.

Están hechos, al parecer, de plata de baja ley, al igual de los conocidos con el nombre de “sevillanos.”

LA REACCIÓN DESCARADA

Lo que va á suceder es difícil predecirlo; pero suceda lo que quiera nosotros cumplimos como buenos manteniéndonos en nuestro puesto de honor trabajando por la Unión Republicana sin abdicación.

La suerte ya está echada; á un lado la reacción, á otro los republicanos dignos y consecuentes.

El pueblo que elija.

Nosotros saludamos desde estas columnas al entusiasta luchador de la República y el libre pensamiento don Fernando Lozano, interrumpido al hablar en el meeting del teatro Circo Colón, hasta el extremo de tener que renunciar al uso de la palabra. Allá los alborotadores con su conciencia. No merecía esa desatención el ilustrado director de «Las Dominicales del Libre Pensamiento.»

Aprende, pueblo!

Fíjate y condena al desprecio á los que impidieron que un ilustre defensor tuyo hablase en defensa de la libertad y de la República.

Por nuestra parte protestamos del hecho.

LA UNION REVOLUCIONARIA

Sé dice que el retramiento no sirve para nada, que es perjudicial; y que por tanto hay que abandonarle por ineficaz.

Hay más, se ha pactado una unión electoral y en el meeting de 11 de Febrero celebrado por esa fracción compuesta de posibilistas y centralistas, se ha ridiculado á federales y republicanos progresistas, que se quedan fuera de esa unión,

Pues bien, ante eso diremos que nuestro retramiento ha hecho el vacío alrededor de estas Cortes, que serán las últimas de la restauración. Nuestro retramiento, como máquina pneumática, ha llevado la asfixia al ya débil órgano de la representación nacional.

Además, con el retramiento no se da motivo para qué se representen comedias en las corporaciones oficiales, á los que se va con un censo amañado, y con un sufragio universal mentira.

La falsa constitucional va á concluir por falta de público y por falta de actores.

La unión que nosotros queremos es la revolucionaria.

ECO DE LOS PUEBLOS

E 11 de Febrero
Ibi 11 de Febrero de 1897.

Apreciable amigo y correligionario: Reunidos todos los republicanos de esta localidad para conmemorar el aniversario de la República después de usar la palabra varios de los asistentes acordaron lo siguiente:

Saludar al valeroso ejército que en Cuba y Filipinas combaten por la madre patria.

Hacer votos y ayudar en todo para que el año venidero sea la República la forma de gobierno que tenga España.

Que todos los grupos de que se forma la familia republicana española se fundan en uno solo para la revolución, única forma para implantar la República en España.

Y saludar á los hermanos de nuestra hermana Portugal y adherirse en un todo á los acuerdos de la Junta Central de Unión Republicana.

Ouyas bases aprobadas por unanimidad, han de ser la salvación única de la patria.

Salud y República deseán á todos.

Por el partido federal, José León Rico.—Por el Centralista, Selvino Rico.—Por el zorrillista: Por ausencia de Agustín León, Francisco Valls y Valls.—Por el nacional, Antonio Pastor.

VOTO FAVORABLE Á LAS REFORMAS

El presidente del Consejo ha recibido el siguiente telegrama.

«Habana 12

Presidente Consejo ministros.—Madrid:

Junta directiva partido reformista, al conocer bases reformas, acordó felicitar á V. E. por los elevados propósitos que revelan, satisfaciendo con tan consecuente proceder las legítimas aspiraciones de este país, que espera confiado en el sincero desarrollo de su planteamiento, concurso todos los elementos leales, como V. E. prometió representantes reformistas para alcanzar paz por todos anhelada.

MUNICIPALERIAS

El Ayuntamiento se ha animado.

Ya no se semeja aquel salón de sesiones un cementerio; se entiende, el día que hay sesión en segunda convocatoria.

Los ediles centralistas volviendo á ocupar sus sillones curiales han operado este milagro.

En la última sesión el concejal conservador, ex-independiente, exfusinista Sr. Ramos, explanó una moción sobre higiene y dijo que efectivamente en el barrio de San Antón existen focos de paludismo, según denunció la prensa.

Lo dicho esto se anima, y Mayo con sus elecciones se avecina.

Comprendido, comprendido.

QUE CONCRETE, ESO PEDIMOS

Dice El Liberal entre un centenar de cosas perfectamente ociosas e impertinentes, que en esta última época, individuos á titulos de republicanos entraron en el Ayuntamiento y el ejemplo de su gestión no se recuerda como modelo de virtudes cívicas.

Hable claro El Liberal y diga á quien se refiere, porque lo demás es música celestial, y una cosa así muy parecida á la calumnia.

Concejales del Ayuntamiento de Alicante en el quinquenio de 1891-95 han sido los señores D. Juan A. Rodríguez; D. Juan Más Pacheco y don Rafael Sevila, zorrillistas, y el que tenga que decir algo contra ellos, que levante el dedo. Por lo tanto, nos creemos en el caso de pedir explicaciones categoricas al diario fusinista.

Cada palo mantenga su vela y cada enal defienda á los suyos: he ahí la explicación de nuestro proceder en esta ocasión.

Sea El Liberal más claro y más justo: eso pedimos, que es bien poco.

ESTADOS UNIDOS

Máximo Gómez.—Los autonomistas Puerto Rico

Nueva York 13.—El corresponsal de el “Heraldo”, en la Habana se hace cargo del rumor de que Máximo Gómez evita todo encuentro con las fuerzas de Weyler que marchan hacia el Oeste de la isla.

Un despacho de Puerto Rico publicado en el mismo periódico, dice haber llegado á dicha isla, procedente de la Península la comisión de autonomistas.

Sus individuos se muestran muy satisfechos del resultado obtenido y de

las sérías reformas que á dicha isla van á ser llevadas.

FERROCARRILES

Nuevas tarifas

La Compañía de los ferrocarriles de M. Z. y A., ha publicado el oportuno aviso anunciando que por Real orden de 14 de Enero último, ha sido aprobada una tarifa temporal para el transporte de jornaleros y sus familias, en grupos de diez individuos por lo menos, y recorriendo una distancia mínima de 200 kilómetros.

La expresa tarifa será valedera por diez meses, á contar desde el día 15 de los corrientes; regirá en todas las líneas que explota la Compañía, incluso los ramales de Linares y Cartagena, y encuéntrense á disposición del público con todos sus detalles, en las estaciones interesadas, tanto para su consulta como también para la venta.

ATENCIÓN

Certifico que habiendo experimentado cantidades de remedios y píldoras para curarme de presión de vientre, hemorroides y dolores de cabeza, pude curarme de estas molestias solamente usando las píldoras antidispépticas del doctor HEINZELMANN. El con toda satisfacción que pa-o el presente certificado sobre la supremacía de estas píldoras.—Alberto Corto Rangel, sastre.—(Firma reconocida).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

DE MANILA

Se han recibido cablegramas particulares de Filipinas dando cuenta de que se observa gran movimiento de fuerzas y que se cree que uno de estos días comenzarán las operaciones contra los rebeldes de Cavite.

El general Galvis ha avanzado con su columna y ha tenido un encuentro con los rebeldes.

Estos fueron derrotados, dejando en el campo 17 muertos.

El coronel Barraquer ha verificado así mismo un movimiento de avance.

La escuadra se ha dividido en cinco secciones y ha recibido órdenes reservadas.

LO DE MELILLA

El gobierno ha puesto á disposición de los periodistas el telegrama oficial que ha recibido dándole cuenta de los sucesos ocurridos últimamente en el campo de Melilla.

La káfila de Benisicar, según el indicado telegrama, se ha negado á reconocer la autoridad del kaid.

Este ha pedido apoyo á las káfilas de Frajana y Mazuza, quienes se han puesto á su disposición para sujetar á los rebeldes de Benisicar.

Los bandos se encuentran en actitud expectante, sin que hasta ahora hayan llegado á las manos.

Las fronteras del campo de Melilla están muy vigiladas.

Se han circulado órdenes á todos los jefes para que se extremen las medidas de vigilancia.

Los moros han respetado hasta ahora con el mayor cuidado el campo español.

LO QUE NOS NUTRE ES SOLO Y UNICAMENTE EL ALIMENTO QUE PUEDE DIGERIR NUESTRO CUERPO

Basta es esta explicación para probar mi eterna gratitud á las renombradas píldoras antidispépticas del Dr. HEINZELMANN. Sufriendo gravemente del estómago sin ser posible soportar alimento alguno, ni aún la leche, recurri a muchas notabilidades médicas, pero tan infeliz que mi enfermedad continuaba, hasta que me recomendaron píldoras antidispépticas del doctor HEINZELMANN, y con alegría

puedo decir que me curé en pocos días. Sería de mi parte un crimen no proclamar los resultados que obtuve con esas píldoras, pues cuantas personas las desconocerán y sin embargo es un remedio seguro para las enfermedades del estómago e intestinos. Acepte el Dr. HEINZELMANN el testimonio de mi más distinguida consideración.—Gustavo D. Wals, capitista y negociante.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

VARIAS NOTICIAS

En breve se inaugurará la nueva fonda que en el local que ocupaba el hotel de la Marina, está instalando nuestro querido amigo D. Vicente Iborra.

Dicha fonda contará con cuantas comodidades pueden apetecerse en un establecimiento de este género.

—La distinguida primera tiple doña Josefina Soriano, alcanzó una gran ovación en «Los Diamantes de la Corona», obra elegida para su beneficio.

Las llamadas al palco escénico se sucedieron sin cesar y fué premiada la labor de la cantante con aplausos, flores y valiosos regalos.

Los demás artistas coadyuyaron al buen éxito de la función.

—Asegúrase que la compañía ecuestre y gimnástica de D. Micaela Alegria cuando termine sus compromisos en Murcia, vendrá á esta capital á dar diez funciones en el Teatro Circo Alicantino.

—Se nos dice que mañana en la noche se verificará en nuestro teatro Principal, una variada función por la compañía lirico-dramática, que dirige D. Juan G. Catalá, á beneficio del aplaudido tenor alicantino Sr. Pastor Soler, á cuyo efecto se han ofrecido sus compañeros los artistas.

Creemos que el teatro se verá concurrido, dadas las simpatías del beneficiado.

—Han fallecido en Denia, el conocido republicano federal D. Vicente Saler; y ayer después de padecimientos indecibles el infel�ido suicida Miguel Albert.

Nuestro pésame á las respectivas familias.

—Se encuentra completamente restaurada de la enfermedad que venía padeciendo, la señora doña Dolores Lledó, viuda de Chapuli.

De todas veras damos á tan distinguida señora y familia, nuestra más cumplida enhorabuena.

—Tenemos entendido que D. Adrián Martínez Fajardo, jefe 1º del orden pú-

blico, tiene presentada la dimisión, del cargo que desempeñaba en esta ciudad.

—Con gran sentimiento hemos sabido el fallecimiento de nuestro estimado amigo D. Domingo Morelló, instruido joven que contaba con muchas simpatías entre la buena sociedad alicantina.

A su entierro, han concursado numerosos amigos, habiendo presidido el duelo el señor Abad de la Ceja, D. Rafael Terol, D. Juan Bautista Garriga, D. Ramón Vidal, D. Manuel Gironés y D. Angel Gomez.

El féretro lo conducían los Sres. Calvo (Manuel), Dominguez, Poblet, Miró, Bername y Muñoz.

Guitaban las cintas, los señores Senante, Cascales, Franco, García, Vidal (J.) y Manero (hijo).

Acompañamos á la familia de nuestro amigo, en el pesar que en estos momentos la aflige.

—La compañía de zarzuela que dirige el maestro Gorgé, está obteniendo muchos aplausos en los teatros de S. X, Aspe y Novelda, en los que va alternando hace muchos días.

El amigo Trino Llorens, ha sido muy felicitado por su excelente trabajo en «La Tempestad», «El Milagro», «El Molinero de Subiza» y otras.

Nuestra enhorabuena al simpático tenor.

—Anteayer mañana á las siete, bajo la presidencia del Alcalde Señor Barón de Finestrat y á presencia del Síndico de este Ayuntamiento, y de la corporación municipal, dieron comienzo en el salón de sesiones de la casa del pueblo, el acto del sorteo de los mozos correspondientes al reemplazo del año actual y de los sujetos á revisión.

—El premio segundo del sorteo de la lotería celebrado anteayer, ha correspondido al cabo de la Guardia civil Joaquín Pastor Amorós, que jugaba dos décimos con otros compañeros.

Felicitamos al afortunado guardia por la importante captura que ha llevado a cabo.

—Compañía de Navegación A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS

Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consiguatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE
ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR «JEAUNE A.»

Saldrá de este puerto para Rouen, directamente el 16 del actual, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Mell y Cereinas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

TELEGRAMAS

Madrid 15 (8 n.)

Oficial Habana operaciones ayer 51 insurrectos muertos, numerosos heridos, 110 personas recogidas, tropa 18 heridos.—«Heraldo» New-York despatch Puerto Rico verificose fusión autonomistas reformistas.—Cristianos continúan bombardeando Canea.

Bolsa: 65'20—26'00

ALICANTE

M.P. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

FOLLETIN DE LA UNIÓN

683

ros pasar por áspero y peligroso camino, estaba en mi mano aplanarla, y desviar los riesgos?

Qué se hizo aquella sabiduría que os hacía confesar ayer que los medios de que se vale el destino nos son muchas veces útiles, aún cuando contradicen nuestros deseos?

—Es cierto, y esto mismo me recuerda una de tus falsas predicciones.

Tú me aseguraste que el encargo que confié al joven escocés se terminaría favorablemente á mi interés y felicidad.

No ignoras como se ha terminado; nada podía perjudicarme más que el éxito de este negocio, y la impresión que va á causar en el furioso espíritu del toro bravo de Borgoña.

Luego proferiste sobre este punto el más solemne embuste.

Difícil es que encuentres disculpas: solo puedes decirme que las cosas varían, y aconsejarme que me quede sentado á la orilla del río como un verdadero idiota para esperar que se haya agotado el agua.

Tuviste muy poco juicio en hacerme una predicción especial, y el éxito probó su falsedad.

—Al contrario, el éxito probará la verdad y exactitud, respondió el astrólogo con resolución.

—No quisiera mayor triunfo del arte sobre

Galeoto, yo fui para tí un buen amo, te enriqueci, te consideré como mi amigo, mi compañero, mi maestro en las ciencias: sé franco contigo, encarecidamente te lo suplico.

—Hay algo de cierto en este arte que pretendes profesor?

—El desempeño de la comisión del joven escocés me será verdaderamente ventajosa?

—Es bien auténtico y seguro que el hilo de tu vida y el de la mia deben romperse con tan poca distancia uno de otro?

Confiesame, mi querido Galeoto, que me has querido jugar una morisqueta de las tuyas; no me lo niegues, hazme este favor, y no tendrás que arrepentirte de ello.

Soy viejo, me hallo preso, probablemente en vísperas de perder un reino: para un hombre reducido á tal extremo, la verdad vale mil coronas; y de tí, mi apreciable Galeoto, estoy esperando esta inestimable joya.

—Ya se lo he dicho todo á V. M. á peligro de veros entregado á un arrebato de furor, volviéndose contra mí para despedazarme.

—Quién? yo, Galeoto? Ah! me conoces muy mal.

—No soy cautivo?

—No debo sufrir con resignación, cuando la cólera no serviría más que para dar una

SECCION DE ANUNCIOS

E. BOTTI Y C. CARBONELL

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se traen, a consecuencia de su gran venta, en el agradabilíssimo establecimiento de MARÍA Y ALVAREZ, (Los Extremenos) y por su excelente calidad y exquisito sabor los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento, hallarán los consumidores las más esquisitas y escogidas mermeladas de frutas y de país; en quesos Gruyere y brie; plato, en gallinas, datiles y agujas en licores, vinos y embutidos, podiendo asegurar que tienen esta casa un surtido que satisface todas las condiciones de bondad y duradera que puede darse en estos artículos.

MARIANO ALVAREZ. LOS CHORICEROS EXTRAVENOS, PRÍNCIPAL, 19.

COMPAÑIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPAÑIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

ZAMARILLAS

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliú», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Zaragoza, San Félix de Guixols, Palamós, Cetina y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignataria en Algeciras Sra. de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstructor, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, erisipela, etc., y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tonico amargo, y como tal, poderoso digestivo, fomentando la formación de peptones.

La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capitanías, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres. Vicente Ferre y Compañía.

Al por menor: A la señora Viuda de Alfonso: Almagro; don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Trámois, sucesor de Ferre; Madrid, Boix y Miñel, sucesor del doctor S. Món; Játiva, Martínez y don Rafael Canto; Valencia, Andrés y Fabía, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

680 PORTADA DE LA UNIÓN

684 QUINTIN DURWARD

la ignorancia, que el que resultará del cumplimiento de esta profecía. Os dije que si desempeñaría lealmente su función honrosa; que lo ha hecho así.

Os previne que tendría á cargo de su conciencia favorecer una picardía; que se ha realizado del mismo modo? Si es así, preguntadlo al gitano Hayat-Raddin Maugrabin.

Viéronse en este instante pintadas en el abrótano del Rey la cólera y la vergüenza. Os predijo, continió Galeoto, que la conjunción de los planetas, bajo la cual partía, indicaba peligro á su persona: que le ha corrido?

Os aseguré que su viaje sería feliz para quien le enviaba; no tardareis en recoger el fruto.

—A recoger el fruto! exclamó el Rey. Pues ¿no le he recogido ya? El oprobio y la prisión.

—No, respondió el astrólogo. El fin os es incierto todavía.

Vos mismo os vereis obligado á confesar dentro de poco, que nada os podía ser tan propicio como el anodo con que vuestra mensajero desempeñó su comisión.

—Esta es mucha insolencia, gritó el Rey; siengañar é insultar al mismo tiempo! Retirate, y no esperes que tu descaro quede sin castigo.

LA UNION DEMOCRATICA

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2º

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fué a la capital, 5 pesetas.—Al mes 1'50 en Alicante, Anuncios y comunicados á precios convencionales y el pago anticipado.

Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración San Ildefonso, 6, 2º, y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 15.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones, así de distintas.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas y baldiles huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Y los Grandes y constantes existencias á disposición de los constructores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHOS: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRECCION POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Preuniversitario, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de parvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento: D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamento y demás datos que se soliciten de esa parte.

680 PORTADA DE LA UNIÓN

685 FOLLETIN DE LA UNION

“Hay un Dios en el cielo que debe juzgarnos.”

Galeoto hizo un movimiento para salir del aposento.

“Aguarda, dijo el Rey.

Tú sostienes perfectamente tu impostura; respondeme á una pregunta, y reflexiona bien la respuesta que vas á darme.

“Tu supuesta ciencia puede indicarme la hora de tu muerte?”

—Únicamente con relación á la de otro, respondió el astrólogo sin inmutarse.

—¿Qué quieres decir con esto? preguntó Luis.

—Que todo lo que puedo asegurar de mi posterior hora, señor, replicó Galeoto, es que debe preceder exactamente de un día á la de V. M.

—Cómola exclamó el rey perdiendo el color.

Aguarda, aguarda un poco; no te vayas todavía.

—Estás bien seguro que mi muerte debe seguir la tuya con tan corto intervalo?

—Veinte y cuatro horas no más, repitió el astrólogo con firmeza, como existe una chispa de verdad en esas brillantes y misteriosas inteligencias que saben producirse sin el socorro de la lengua. Deseo á V. M. felices noches.

—Espera, espera, dijo el Rey deteniéndole por el brazo y separándole de la puerta.